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Η αρχιτεκτονική πράξη πρέπει να αντιµετωπίζει µε  ιδιαίτερη ευαισθησία την ενσωµάτωσή της στο τοπίο, 
φυσικό ή αστικό. Ο συσχετισµός του Τοπίου και της αρχιτεκτονικής πράξης µελετάται υπό το πρίσµα της 
διαπραγµάτευσης της υφής και του ανάγλυφου του εδάφους, αφού το έδαφος και οι µετα-σχηµατισµοί του 
αποτελούν τον κοινό τόπο της Αρχιτεκτονικής και του Τοπίου. Μιά τέτοια αρχιτεκτονική πράξη δεν µπορεί 
παρά να αποτελεί µέρος αυτής της ρευστής διαδικασίας µετασχηµατισµού. Οφείλει να λειτουργεί σε συνέχεια 
µε την υφιστάµενη κατάσταση του τόπου, να δηµιουργεί το πλαίσιο για την οικειοποίηση του και να προτείνει 
στρατηγικές για τον επαναπροσδιορισµό του. Ο όρος σχηµατισµός αναφέρεται σε οποιασδήποτε µορφής 
διάπλαση (formation) και  αφορά στην αναγνώριση και περιγραφή όλων των φυσικών και πολιτισµικών 
τοπίων, και στη συνέχεια στην αναζήτηση προτύπων καταστάσεων στο τοπίο για τον καθορισµό της σχέσης 
µεταξύ του πολιτισµού και του τοπίου. Η καθοριστική συµβολή της αστικής Γεωγραφίας στην ερµηνεία του 
Τοπίου δίνει την δυνατότητα µιάς διαφορετικής προσέγγισης και ανάγνωσης του όρου "πολιτισµικό τοπίο".  
Το θέµα του εργαστηρίου αφορά στη  συστηµατική έρευνα και µελέτη των τρόπων µε τους οποίους οι 
άνθρωποι χειρίστηκαν το φυσικό τοπίο και παράλληλα το πως το φυσικό τοπίο σχηµατοποίησε την 
πολιτισµική τους δοµή. Tο χωρικό πλαίσιο στο οποίο περιλαµβάνονται τόσο το υπόβαθρο του φυσικού 
περιβάλλοντος, όσο και η παραγωγή του πολιτισµού, θα µπορούσαµε να το περιγράψουµε ως Τοπίο. Το 
τοπίο, ως πεδίο παρατήρησης και ερµηνείας, ως τόπος, οικοσύστηµα και πολυδιάστατο σηµείο αναφοράς, 
καθώς και τα φαινόµενα µετασχηµατισµού της υπαίθρου, των αστικών, και περιαστικών περιοχών 
εµπλουτίζουν τη διερεύνηση αυτή, µε στόχο την συγκρότηση της Αρχιτεκτονικής Γνώσης δια του Σχεδιασµού. 
Θα υπάρξουν κάποιες κοινές διαλέξεις µε το µάθηµα του ΑΡΧ.ΣΧ07 του λόγω της συγγένειας των θεµάτων. Το 
εργαστήριο έχει ερευνητικό χαρακτήρα και απευθύνεται σε φοιτητές του τετάρτου και πέµπτου έτους. 
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